

懷念李麗婷老師



李麗婷老師是廣東新會江門麻園鄉人，1908年12月11日出生，2010年7月24日主懷安息，享壽一百零二歲。

李老師自幼聰穎，手藝精巧，早年立志從事教育工作。1927年畢業香港聖保羅女書院後任職台山縣女師，1930年往廣州市美深造，1932年畢業後任職廣州中大附小，1938年返港任教九龍中中中學，1940年轉職英華女校，1942年往澳門任教半年後，返廣州中大附小，1946年回港重任英華女校教職至1975年退休。

現在讓我同各位一起懷念李麗婷老師一生為人。

李老師一生孝順父母，愛護子姪，關懷朋友

記得我五歲時在廣州已認識李麗婷老師，她是我二姐鮑瑞馨老師的一位好朋友，寄居我家。當我親生母親去世後，我返回大屋住，在早上李老師把我帶到房間，教兩位工友怎樣替我紮上絲帶，然後與瑞馨姐一起帶我到廣州中大附小上學。她對我的關懷、親切，使我還以為她是我的一位姐姐呢！

我十歲時父親在回鄉前送我到香港鮑瑞馨家姐家居住。當時家裡住着很多人，除瑞馨姐、瑞珍姐外，有李麗婷老師、馨姐學生李清詞姐和一位馨姐教過的廣州學生已失去雙親的肥陳姐。在這期間我發現李麗婷老師，每天放學後一定到隔鄰母親房間向母親喧寒問暖，十年如一日從未間斷。李老師除了事母至孝外，做人亦十分重視友情，在我二姐鮑瑞馨老師患病時期特別是她患上失憶症前後，李老師對她悉心照顧，使我十分感動。

李老師一生正義敢言

李老師個子雖瘦小，但有一對濃黑眉毛，炯炯有光的大眼睛，她常對我們說：「我是七星女（母親懷孕七個月便出生）所以特別聰明伶俐，同時我的眼光也很厲害，一看便知對方是善、是惡。」一次她笑說「別以為我個子小，我見到鬼都會推它落地塘的。」同學們一向不敢對她說謊，特別是趕交手工功課請家人「請槍」的同學，對她都不敢不如實招認的。



李麗婷老師(第二排左四)

記得在她九十三、四、五歲的晚年，多次李清詞牧師、她妹妹、她妹夫和許多舊同學往護老院探望她，領她出外去茶樓飲茶，她雖已失去聽力及溝通能力，但竟然發覺某同學尚未食過某種點心，示意叫她享用哩！

李老師在教學期間，常利用美術手工課餘時間兼教我們做人道理一須誠實、守時、負責、忠誠等等，她確是一位苦口婆心的好輔導老師。

有一次李老師在電視上看到明星汪明荃女士穿一件低胸時裝，短衣表演，李老師立即送一封快信到電視台勸她保持清新氣質，我們不知她寫什麼，但是翌日銀幕上汪明荃女士居



然改穿高貴服裝出現，李老師和我們一齊看電視，不禁發出會心微笑！！

李老師是一位鮮為人知的「粵劇」愛好者

李老師對粵劇頗有心得，記得在我小學五六年級時，她和馨姐經常帶我們往太平戲院看粵劇，還記得一次是何非凡主演北派。她曾告訴我們在名伶薛覺先表演時期已醉心粵劇，曾寫過一本叫「胡不歸」的劇本，親自交給薛覺先先生，後來該劇演出非常成功，膾炙人口。



李麗婷老師(第三排左二)

李老師一生敬業樂業，愛護英華女校自校長、老師到同學，一視同仁

李麗婷老師經常視共事的老師如姐妹，曾介紹多位朋友到英華女校任教如鄧佩筠老師、王延津老師等等。英華女校老師之間，更有「七友會」組織，聽說是徐黃麗霞老師發起，令七位老師七年後都可以各自擁有一層樓收租，補貼家計。英華女校老師的互助互利，相處融洽，愉快地教導學生情形，可見一斑。

每到學期終結，我最愛聽李老師和二姐瑞馨老師談論校內學生的升留班會議。每次她們都顯得非常興奮，兩人回家後更同聲感謝上帝恩典使蕭覺真校長有聆聽她們意見的胸襟，因她們曾力陳同學們在術科上的優良潛質，以及超卓表現，結果便把多位學科考試稍遜的同學終有機會升級繼續就讀，這些同學後來都成績優異，畢業後對社會有所貢獻，為主發光！

李麗婷老師，您奉獻一生教導英華兒女，我們將永遠懷念您。

鮑瑞美('54)
2010年8月